
DESET UR SODOBNE ZGODOVINE

Naše glasilo izhaja že dvajset let
Celo letošnje leto smo skromno bele-

* žili, da izhaja NAŠA KOMUNA dvaj-
seto leto.

Ker je to že kar okrogel jubilej, smo
se odločili, da bomo povzeli nekaj zani-
mivejših podatkov iz prispevkov, ki jih
je objavilo glasilo »Občinskega odbora

. socialistične zveze delovnega ljudstva
Vič-Rudnik« v prvem letniku izhajanja.
Prvo leto sovpada z nastankom združe-
ne občine Ljubljana Vič-Rudnik. To je
bilo 1961. leto,

Najprej štiri splošne ugotovitve.
1961. leta je izšlo deset številk Naše
komune. Skupaj so prinesle oseminšest-
deset časopisnih strani gradiva. Letna
naročnina je bila 300 dinarjev, posa-
mezno številko pa so dobili za 20 dinar-

. jev. Naziv NAŠA KOMUNA je v
prvem letu trikrat spremenil obliko,

7. marec 1961 Ta datum nosi prva števil-
ka. Najavila je pravkar združeno občino, ki
je nastala iz treh delov in sicer občin Ljub-
ljana Rudnik, Ljubljana Vič in Dobrova.
Imela je 54 tisoč prebivalcev v razmerju 50
proti 50 odstotkov med kmečkim in delav-
skim prebivalstvom. Kasneje se jim je pri-
družila še Rakitna.

V prvi številki Naše komune so si bralci
- lahko ogledali tudi posnetek dela novega

zdravstvenega doma na Viču in osebja.
Dnevno ga je obiskalo po 900 državljanov.
Njegova postavitev je zahtevala nad 230
milijonov dinarjev.

Uredniški odbor so sestavljali Vlado,
Žorž, France Jeras, Tone Urbič in Dušan
Mole.

31. marec 1961 je zapisan kot dan izida
driige številke. Bila je primerek terenske
številke. Objavila je odlok o razglasitvi 27.
aprila za občinski praznik občine Ljubljana
Vič-Rudnik. V njej lahko zvemo, da so
otroci takrat letovali v Logu pod Mangar-
tom in v Rovinju ter da je imelo prijetno
mestno naselje Vrhovci okrog tisoč prebi-
valcev in tudi precej najrazličnejših skrbi.
Razkrila je, o čem so se pogovarjali na
zborih volilcev v 36 krajih in naseljih ter, da
so se strinjali z uvedbo KRAJEVNEGA
SAMOPRISPEVKA ZA GRADNJO KI-
NEMATOGRAFSKIH DVORAN.

27. april 1961S simbolično rdečo barvo je
bila najavljena praznična številka, v kateri je
akademik Josip Vidmar objavil tudi »Spo-
min« na pred dvajsetimi leti ustanovljeno
OF. Med drugim je zabeležil:«

Ko sem naposled ostal sam, me je poiska-
la moja pokojna žena, ki je želela vedeti,
kakšen sestanek je to bil. Dejal sem ji, da
smo sklenili, kar smo skleniti morali; da gre
za zelo daljnosežne in usodne in morda
odrešilne stvari slovenskega naroda, ki ima-
jo tak značaj, da je zelo malo verjetnosti, da
bi kateri od udeležencev tega sestanka čez
leto dni še živel. Molče mi je stisnila roko.
Ali je trepetala samo njena? O tej stvari
nisva govorila več.«

Imela' je že več fotografij, med drugim
posnetek maršala Tita v našem mladinskem
letovišču v Rovinju, novega planinskega do-
ma na Kureščku (23. 4.) ter tabel o proiz-
vodnih uspehih delovnega kolektiva Ilirija.

Tehten je tudi prispevek Branka Božiča o
začetkih NOB na Viču.

1. junij 1961 Gospodarstvo, samouprav-
ljanje, kmetijstvo, enakomeren razvoj Ljub-
ljane, srednje strokovno šolstvo, delovanje

mladih in družbenopolitična aktivnost čla-
nov zveze komunistov so bile teme, ki so
zaslužile največ pozornosti na konferenci
zveze komunistov naše občine, in so zapol-
nile tudi naslovno stran Naše komune, ki je
četrtič prišla iz tiskarne šolskih delavnic te-
hniških šel v Ljubljani.

15. juBj 1961 Naša komuna je bila vse-
binsko že bolj bogata, oblikovalsko razgiba-
na in vsebinsko pokrita skoraj s celotnega
ozemlja občine. Med drugim je objavila an-
keto bralcev:

Brezovica: List »Slaša komuna« je dobro
zasnovan, vendar zanj še niso pridobili več
naročnikov. Pravijo, da je cena 20 dinarjev
previsoka.

Rob: »Ljudje so na splošno zadovoljni z
listom »Naša komuna«, posebno z zadnjo
številko, ko je bilo več kmetijskih nasvetov.

Barje: »List »Naša komuna« je pri držav-
ljanih že kar priljubljen.

Preserje: Imajo že 60 rednih naročnikov,
število pa bodo še povečali. Vsebina je za-
dovoljiva. Ljudje zelo radi čitajo kmetijsko
rubriko.

Malči Beličeve: Tak časopis nam je potre-
ben, le predrag je.

1. september 1961 Kaj pomeni delovna
površnost, lahko po 22 letih spoznamo pri
prebiranju prvega letnika našega lista. Zbi-
ralec je vložil izvod s štirimi praznimi stran-
mi. Zato nam pogled vanj pove le, da je
odšel prvi predsednik združene občine Ignac
Voljč za direktorja Ljubljanskih opekarn, za
novega predsednika pa je bil izvoljen Ivan
Rome. Razloži tudi realizacijo družbenega
plana v prvi polovici 1961. leta, doda izčr-
p>en prispevek o osvobojenem ozemlju v
Dolomitih ter obsežne kmetijske nasvete.

5. oktober 1961 Časnik je pritegnil pozor-
nost z na novo oblikovanim naslovom.
Uvodnik je bil posvečen beograjski konfe-
renci neuvrščenih, ob njem pa sta našla me-
sto zapis o pomenu telesne kulture in razgi-
bana fotografija, ki opozarja na teden otro-
ka. Za to in tudi ostale številke, o katerih
smo pisali, je značilno, da pod prispevki niso
bili podpisanravtorji, občasno je bil zapisan
le pisec prispevkov o NOB, Naša komuna je
namenjala sorazmeren del prostora tudi
športu. To niti ni bilo presenetljivo, saj je
imela naša občina vrsto odličnih športnikov
republiškega in zveznega merila.

7. november 1961 Naša komuna je tretjič
zamenjala obliko naslova. Fotografije: dom
SZDL na Lavrici, kmetijsko-gozdarska raz-
stava na Dobrovi, gradbišče zdravstvenega
doma Rudnik, poslovni prostori »Mercator«
na Aškerčevi 3, parkirni prostori 50 m pod
vrhom Krima, predsedniki šolskih odborov
med razpravo, štirje jugoslovanski repre-
zentantje v balinanju z Viča in partizanske
bolnišnice so vidni dokaz, da je postala Naša
komuna resnično odraz celotnega področne-
ga in krajevnega dbgajanja v združeni ko-
muni. Verjetno pa je bil odgovorni urednik
Vlado Žorž vesel, da so prihajala na njegovo
uredniško mizo tudi pisma z najrazličnejšimi
vprašanji bralcev oziroma občanov.

.'. Ktila '( - Če naše prosvetne delavce zani-
ma, kakšen je bil njihov družbeni položaj v
začetku šestdesetih let, naj si preberejo to
številko Naše komune, ki je bralce ponovno
p>ozdravila z naslovom in čestitko v rdeči
barvi. V njej pa danes lahko odkrivamo tudi'
zanimivosti iz gradbenih kronik osnovnjh šol
»Oskar Kovačič«, Trnovo, in Preserje, med
drugim pa lahko tudi zvemo, da se je avgu-
sta mudilo v Polhovem Gradcu na daljšem
bivanju trideset francoskih prosvetnih de-
lavcev iz NVissembourga v Alzaciji.

Upamo, da smo vam s tem sprehodom po
prvih desetih številkah našega lista vzbudili
željo, da bi podrobneje spoznali, kaj je do-
življala združena komuna v preteklih dvain-
dvajsetih letih.

« Osem samostojnih in eno
dvojno številko prebiral

. — — -». STANE JESENOVEC


